

**Консультация для родителей
«Как создать родословную своей семьи»**

Подготовил:
Воспитатель Годнева Е.Ю.
1 квалификационная категория

Мы знаем, что издавна наши предки трепетно относились к заповедям своих предков, почитали их, прислушивались к советам, что приводило к сплочению семьи, и преемственности поколений с глубокой древности. Термин "родословие" появился в России еще в 11 веке, современная же наука оперирует новым термином "генеалогия", но для удобства в педагогике используется термин "родословная". В народном фольклоре связь поколений чаще всего символизирует древо жизни.

Корни древа жизни находятся на небе, а ветви на земле. Такое описание образа древа жизни составил А.Н.Афанасьев.

Его корни - это наши с Вами далекие предки; его ствол это старшее поколение в семье; а ветви, цветы, плоды, это уже дети и внуки. Древо жизни растет и размножается, младшие поколения должны помнить и чтить своих предков, уважать старших, помнить их подвиги, а старшие бережно и ласково относятся к детям и внукам. Ведение родословных книг это увлекательное занятие, им занимались как в царских семьях, так и в простых. Родословные книги могут содержать в себе, рисунки, схемы, в современном виде даже фотографии.

Правила составления родословных.

Родословная - это история семьи, которую принято описывать как перечень поколений людей одного или нескольких родов.

Род - это лица связанные общим происхождением, ведущие свое начало по мужской линии от одного общего предка. Род состоит из поколений: родоначальник, его дети, внуки, правнуки. Членами рода являются, как мужские, так и женские потомки. Существует два способа ведения родословной, по восходящей и нисходящей. При составлении восходящей родословной, главным объектом является тот человек, о предках которого собирают сведения, т.е. восходящая прямая линия родства идет от данного лица к его предкам.

Нисходящую родословную начинают составлять с самого отдаленного из известных предков и постепенно переходят к его потомкам.

При составлении генеалогического дерева используют следующие термины:

- Родословная - это история семьи, рассказ о своей семье, о своем роде, о своих предках, традициях, обычаях.
- Род - это родственники имеющие одну и ту же фамилию, одного и того же общего предка
- Предки - это люди, родственники, жившие задолго до нашего рождения.
- Обычай - привычка, порядок жизни, которому следуют каждый день. Обычаи складываются затем в традиции.
- Традиции - это обычаи, которые передаются из поколения в поколения.

Как же создать яркий образ своей родословной.

Все семьи разные, но они во многом похожи, люди в одной семье имеют разную внешность, разные имена, фамилии, профессии и увлечения. Но семья объединяет всех этих людей, так как они очень близки друг другу. Они уважают, любят, заботятся друг о друге, делят вместе все радости и печали. Обычно красивый образ семьи создают в виде дерева, дома, цветка, корабля. Можно подумать, какой образ больше подходит вашей семье? Чтобы получился красивый и необычный образ Вашей семьи, нужно задавать себе следующие вопросы: на что похожа наша семья? какая она? Создавая с ребёнком образ дерева, логичнее всего использовать не скучные овалы и квадраты, а использовать более привлекательные образы (в виде яблок на дереве, грозди винограда, цветка подсолнуха). Не обычным является образ радуги - семьи, здесь открывается возможность пофантазировать совместно с ребёнком. Совместно с ребенком можно нарисовать красками дерево, куст, либо вылепить его из пластилина, неплохо использовать нетрадиционный или бросовый материал, для создания дерева-поделки. Конечно, информация о предках дается ребенку постепенно, ограниченно: мама, папа, бабушка, прабабушка, информация о более дальней родне усваивается ребенком сложно. Неплохо бы совместно с ребёнком придумать флаг и герб своей семьи. Если Вы любите путешествовать, то на флаге Вашей семьи может быть изображен корабль, либо самолёт, птица и т.д., форма герба может быть различной, цвет необходимо выбирать по желанию. Можно объяснить ребёнку, что на старинных гербах, были изображены различные животные и предметы, каждый из которых, что-то обозначал: медведь - символ силы, мужества, лев - символ власти и храбрости, пчела - символ трудолюбия, сова - символ мудрости и расторопности. Можно совместно с ребёнком придумать свой символ, спортивный, или символ любви к книгам и т.д.

Создание генеалогического дерева семьи, это увлекательное и познавательное занятие, которое поможет Вашему ребёнку понять, кто он, кто были его предки, что такое семья, род и родословная. Желаю успехов, в создании родословной Вашей семьи.